# DESIDERANIES.

Oficinasi Plaza de Santa Teresa de Jesús, 12

Datos del Observatorio de la capital Máxima: 17,3 a las 13,00 horas

Temperaturas extremas de Avila (Hasta las 14 horas)

Minima: 7,3 a las 4,00 »

Año LXIV. Número 20.117.

Deposito Legal: AV-5-1958

Precio; 1.50 pesetas

Miércoles 17 de mayo de 1961

## Aljaba española

Se han cumplido setenta años desde que se hizo público en el mundo católico la Enciclica que iba a marcar un rumbo decisivo en la vida social de la Iglesia. Y no porque la «Rerum Novarum» significase algo nuevo y distinto en su pensamiento, sino porque era la primera toma de posición oficial y completa ante el mar de problemas que desde el ángulo social presentaba el siglo pasado.

Tras ella, una larga serie de documentos sociales han ido marcando los pontificados de Pio XI y Pio XII y Juan XXIII y sin duda que un nuevo paso importante será señalado por la Enciclica que en estos dias espera el mundo católico.

Pero junto a la alegria de encontrar esta maravillosa sintesis doctrinal de los Pontifices surge en seguida la preocupación: ¿En la linea de la práctica estarán los católicos tan avanzados como en la de la doctrina? ¿No habria que repetir hoy de nuevo muchos de los párrafos de la «Rerum Novarum», porque aún no se han llevado, en la mayoria de los casos, a la práctica?

¿Sigue hoy siendo norma de nuestra sociedad cristiana «la acumulación de las riquezas en manos de unos pocos y la pobreza de la inmensa mayoria»? ¿«La contratación del trabajo y las relaciones comerciales de toda indole» siguen estando «sometidas al poder de unos pocos hasta el punto de que un número sumamente reducido de opulentos y adinerados ha impuesto poco menos que el yugo de la esclavitud a una muchedumbre infinita de proleta-

¿Ha disminuido en algo el peligro del socialismo o su fuerza se ha multiplicado en el curso de los últimos setenta años? ¿Es ideologia común de los católicos que las riquezas «no aprovechan nada para la vida eterna, sino que más bien la obstaculizan» y —en la práctica— se designe «entre la recta pasión del dinero y el recto uso del mismo»?

Llevan a la práctica los obreros católicos el «cumplir integra y fielmente con lo estipulado sobre el trabajo», el «no dañar de modo alguno al capital», el «abstenerse de toda violencia al defender sus derechos»; y por parte de los patronos, «el respetar en los obreros la dignidad de la persona» con todas sus consecuencias?

¿Están los católicos convencidos del «deber» de dar a los indigentes todo «lo que sobra» «una vez atendida dignamente su propia necesidad y decoro»?

¿Puede hoy el obrero con su ahorro «ir construyendo un pequeño patrimonio» y se ha realizado aquel deseo del Papa de que «la mayor parte de la clase obrera tenga algo en propiedad», lográndose «una más equitativa distribución de las rique-

¿Hemos logrado un verdadero reparto de «los dones de la gracia divina, que pertenecen en común a todo el linaje humano» o sigue estando lejos de Dios la gran mayoria de los trabajadores?

## Parece haber triunfado en Corea del Sur el alzamiento militar

### El Comité revolucionario ha disuelto las dos Cámaras y todos los partidos políticos

SEUL.-El Ejército coreano, ignorando, una petición de los Estados Unidos, se ha hecho con el dominio del país y ha procedido a la disolución del Parlamento, al mismo tiempo que ha ordenado la detención de todos los miembros del Gobierno. Con este golpe de Estado ha caído el Gobierno del primer ministro, John M. Chang, y se ha implantado una dictadura militar dirigida por el generar Chang Do Yung, jefe del Estado Mayor del Ejército.

Inmediatamente después de producirse el golpe, las autoridades norteamericanas han hecho constar su oposición al golpe, mediante una declaración del encargado de Negocios, Marshall Green, y otra del general Carter B. Mac Gruder, comandante de las fuerzas militares norteamericanas y de las Naciones Uni-

En lugar de atender las observaciones de las autoridades norteamericanas, el grupo revolucionario ha seguido adelante en sus planes y ha divulgado una proclama en la que acu sa de corrupción a los políticos, al mismo tiempo que puntualiza que ha de mantener la postura anticomunista de la nación. Los rebeldes han facilitado otro comunicado di-

solviendo el Parlamento y los partidos políticos y ordenando la detención de todos los ministros del Gobierno y de sus principales conse-

Ante la gravedad de la situación, el Presidente de la República, Posun Yun, ha divulgado un mensaje a través de Radio Seúl, en el que invita al primer ministro a que abandone su escondite y acuda a Seúl para discutir la situación con los miembros de la Junta Revolucionaria. Circuló también la noticia de que el primer ministro se había refugiado en la Embajada de los Estados Unidos.

#### DOS INCOGNITAS: LA MARINA Y LA AVIACION

El ministro de Defensa, Hyun Suk, y el titular de Asuntos Exteriores, Chyung Yil Hyung, se encuentran detenidos, junto con otros miembros del Gobierno, en el Ayunta-

Durante la tarde se supo que no todo el Ejército estaba con los revolucionarios. Ha habido numerosas consultas y al atardecer se decía que cierto número de jefes militares se oponían a la Junta Revolucionaria. Hacia las siete y media, el general Chang acordonó el edificio de la Co-

mandancia Militar de Seúl y amenazó con incendiarlo. Los jefes militares que se hallaban en su interior comunicaron que capitulaban y que se unían a las filas de los revoluciona-

Con este episodio parece que ha terminado la parte militar del golpe, aunque no se sabe nada de la actitud que han adoptado la Aviación y la Marina. El núcleo de las fuerzas sublevadas está integrado por unidades de paracaidistas y de «infantería de Marina», dos Cuerpos especializados y que desde la guerra de Corea han tenido gran preponderancia dentro del Ejército. Los dos están formados por voluntarios y soldados profesionales. A las tres y media de la madrugada salieron de sus cuarteles y asaltaron la sede de la Policía de Seúl, mientras que otras fuerzas se dirigían a la prisión de la capital y se hacían con el control de la misma, en cuyo interior se encuentra más de un centenar de viejos políticos partidarios de Syngman Rhee. A las seis de la mañana toda la ciudad estaba en sus manos prácticamente. El Presidente de la República quedó en su palacio prácticamente detenido y hacia el mediodía la ciudad fué recobrando la normalidad, alterada únicamente por el contínuo trasiego de camiones militares que llevaban paracaidistas de un lado a otro. El palacio de Telecomunicaciones está en poder iqualmente de los revolucionarios que han hecho constar que todas las ciudades importantes del país se encuentran en sus manos.

El programa de los revolucionarios, según el documento que han dado a la publicidad, se basa en los siguientes puntos:

1. Fortalecer el espíritu anticomunista del país.

2. Eliminar toda la corrupción en la Administración.

Mejorar el nivel de vida del

4. Organizar una economía nacional sólida; y

Unificar Corea, con supresión de la amenaza comunista.

#### Vendieron un Greco falso por 80.000 dólares

Donado al Museo Poldi-Pezzoli, fue descubierta la falsificación

MILAN.—Los técnicos han informado que el cuadro «Calvario», de El Greco, dado al Museo Poldi-Pezzoli es falso. El cuadro compra do en más de 80 000 dólares por un amante del arte, ha sido identificado como obra de un artista portugués contemporáneo, cuyo nombre no se ha revelado.

El Museo, diplomáticamente, ha devuelto el lienzo, y se sebe que su propietario está tomando medidas para que se le devuelva el dinero que pagó por él.—(EFE).

## Gizenga, frente a Kasavubu

#### El dirigente lumumbista ha hecho detener a tres de sus ministros

mumbista de Stanleyville, Antoine Gizenga, ha replicado a la convocatoria en Leopoldville del Parlamento congoleño hecha por el Presidente Kasavubu, con una convocatoria propia, pero en Kamina, con previa creación de una zona neutral de 100 kilómetros de radio, cuyo centro sería la referida base militar de Kamina, protegida por fuerzas de la O. N. U. pertenecientes a las siguientes. naciones: Ghana, Sudán, Guinea, Togo, India, Mali y RAU.

Tal convocatoria ha sido difundida por radio desde Stanleyville. EFE.

#### TRES MINISTROS DETENIDOS EN STANLEYVILLE

LEOPOLDVILLE.—Tres ministros han sido detenidos en Stanleyville por orden de Antoine Gizenga, el dirigente lumumbista, según se ha anunciado ayer.

Un portavoz del Gobierno de Gizenga dió los nombres de los tres ministros: Andre Mandi, ministro de Asuntos Exteriores; Charles Bayoko, ministro de Agricultura de la provincia oriental, y Etienne Guestand, ministro provincial de Sani-

Otras informaciones llegadas a Leopoldville indican que otras cuatro destacadas personalidades, en-

LEOPOLDVILLE.—El dirigente lu- ( tre ellas oficiales del Ejército, han sido detenidas, pero estas informaciones no han podido ser confirma-

Mandi asistió a la Conferencia afroasiática en Casablanca a primeros de año, y ha realizado un viaje por Europa.—EFE.

#### KATANGA PROTESTA POR EL TRASLADO DE SOLDADOS INDIOS DE LA O. N. U.

ELISABETTHVILLE.— Katanga ha protestado por el traslado de varios cientos de soldados indios de la O. N. U. desde la base de Kamina a la ciudad de Kabalo, en el norte del territorio katangueño. Sin embargo, un portavoz de Katanga ha dicho también que esta protesta constituye «un pura fórmula», puesto que este país desea mantener buenas relaciones con las Naciones Unidas.

En una reunión con el representante local de la O. N. U. en Elisabethville, Georges Dumontel, el Gobierno de Katanga ha repetido su Invitación al representante de las Naciones Unidas en el Congo, Mekki Abbas, y al comandante en jefe de las fuerzas de la O. N. U. en este país, general McKeown, para que visiten Katanga y ayuden así a «evitar cualquier malentendido».—EFE.

# AVILA hace medio sigio

Por votación del Clero fue nombrado administrador habilitado del mismo el beneficiado de la Catedral don Julio Sampedro.

—Murió a los 11 años de edad la niña Maria Ares. A don Vitaliano, administrador del Hospital y de la Inclusa, tio de la finada, damos el pésame.

—Nuestro aplauso al muy digno concejal don Román Cenalmor, que una vez más ha manifestado que sabe cumplir con su obligación de mirar por los intereses del vecindario, multando y recogiendo su mercancia a bastantes proveedores del lácteo elemento. Con 4 eran reincidentes, han ingresado a pasar 15 dias en el Hotel del Carmen. Como una se insolentara con el guardia municipal Ladislao Pérez llamándole «tio esperpento y mala sangre» pretendiendo arañarle, se pasó el asunto al Juzgado. La citada hembra, era proveedora del Hospital y aquel dia pretendia dar agua en vez de leche a los enfermos. Teñida con la leche, el cuarenta por ciento, era agua. La sinvergüenza, pues el marido que la acompañaba estaba muy acobardado y callaba, al decirla el señor veterinario que las dos cargas y eran cuatro cántaros se habian tragado al rio Adaja, repuso, «pues no les haria daño; porque dicen que trae una agua muy

Tres quincenas pasará en la cárcel por orden gubernativa; prohibiéndosela abastecer de leche a la ciudad por un año. Esta energia salva a todos aquellos que no se nutren más que con este alimento. Enhorabuena a todos y duro con esos tunantes y tunantas. Hasta que no quede ninguno. Eso esperamos.

#### Comedor de Caridad

Relación de señores que se citan para asístir durante la presente semana:

SACERDOTE: Muy ilustrisimo señor don Mariano Taberna.

SEÑORES: don Martin Diaz Muñoz, señora viuda de Sigirano Diaz, Jaime De Diego Rubiños, ilustrisimo señor Ingeniero Jefe del Distrito Forestal, don Mariano Dompablo, don Teodomiro Diaz Núñez, don Asterio Duque, don Luis Diaz.

#### DONATIVOS RECIBIDOS

Giro postal Madrid 50 pesetas; doña Isabel Pérez, viuda de Paradinas, 100 pesetas; una señora amante de los pobres, 25 pesetas; señorita de Cornejo, 25 pesetas; Hermandad de Empleados del I. N. P. caramelos y tabaco; señora viuda e hijos de Julián Pérez, 14,20 pesetas; patronato de nuestra Señora de las Vacas, comida extraordinaria del lunes, 15, 150 pesetas; patronato de Nuestra Señora de la Misericordia, comida extraordinaria del dia 11, 200 pesetas.

EDITORIAL SENEN MARTIN OFICINAS Y TALLERES: P. SAN ROQUE, 43. DESPACHO: P. DEL TENIENTE ARÉVALO, 1. Teléfono 1829

# Delegación Provincial de Mutualidades Saborales

Convocatoria de plazas para alumnos becarios en las Universidades Laborales, finalización del plazo de admisión de instancias

Se recuerda a todos los mutualistas, pensionistas, etc, de esta demarcación, que las solicitudes para cubrir las 2.200 plazas de alumnos becarios en las Universidades Laborales españolas de Córdoba, Gijón, Sevilla, Tarragona y Zamora, para el curso escolar de 1961-1962, finaliza el próximo sábado dia 20 de mayo.

A cuantos pudieran interesar sufrir examen para las mentadas plazas, deben presentar la documentación en esta Delegación Provincial, Avenida de José Antonio número 8, antes del dia 20 del actual mes, pues en la indicada fecha será cerrado el plazo de admisión de instancias para opción a las referidas becas.

El Delegado Provincial

Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Vendo P.T. V 3 HP. 10.000 kilómetros. Tel. 1415.

#### ACCESORIOS LUBRIFICANTES NEUMATICOS

#### RADIO AVILA

Emisora Sindical

Programa para mañana día 18

12,58, Apertura; 1,00 Presentación de Programa; 1,02, Hoy...; 1,07, Ritmos cubanos; 1,20, Canciones; 1.30, Música y buen humor; 2,00, Novedades musicales RCA; 2,10, Conexión con Radio Nacional de España; 2,45, Canciones de Francia; 2,55, Ritmos de Europa; 3,00, Boletín informativo; 3,05, Circuito Lagasca; 3,10, Páginas deportivas; 3,15, Un calypso, chotis; 3,20, Cuatro orquestas. una una voz; 3,30, Canciones más bellas del mundo; 4,00, Despedida. TARDE Y NOCHE

8,00, Apertura; 8,02. Presentación de Programa; 8,03, Discos dedicados; 9,00, Preludios de zarzuela; 9,10, Bailables R. G.; 9,30, Album de valses; 9,40, Grabaciones discophon; 9,50, Compás de espera; 10,00 Conexión con Radio Nacional de España; 10,15, Espacio musical; 10,30, Solistas célebres; 10,40, Cante flamenco; 10,50, Trompetas famosos; 11,00, Ronda Española; 11,30, Gredos a media noche; 12,00, Despedida y cierre.



Publicidad RACES

# OFRECEMOS EN EXCLUSIVA APARATOS AUTOMATICOS

Accionados por monedas Escribir al número 1.046. Apartado de Correos, 255. BARCELONA

# Intensa campaña para la organización de las Cáritas Parroquiales

Cerca una veintena de pueblos han sido vieitados estos últimos días

A medida que se acerca la fecha en que la Iglesia celebra la solemnidad del Corpus Christi, intensifica en nuestra provincia Cáritas la preparación y propaganda para el Dia Nacional de Caridad, que la Conferencia de Metropolitanos Españoles encomendó preparar y organizar a

## Universidad de Salamanca

## Examen de madurez del curso Preuniversitario

#### Convocatoria de junio 1961

Del 5 al 15 de junio próximo, queda abierto el plazo de matricula en la Secretaria General de la Universidad, para el examen de madurez del curso Preuniversitario correspondiente a la convocatoria de junio de 1961.

Los documentos necesarios para dicha matricula son:

a) Libro de calificación escolar con las diligencias correspondientes.

b) Certificado de Aptitud, expedido por los Institutos o Colegios (en este caso con el visado del Director del Instituto correspondiente).

c) Instancia e impresos que se facilitan en la Secretaria General de la Universidad y dos fotografias, una cosida en el certificado y otra para la papeleta de examen.

DERECHOS DE INSCRIPCION.—
Para los matriculados en las dos pruebas (común y especifica) del examen: 250 pesetas matricula ordinaria; 125 pesetas la de Familia Numerosa de Primera Categoria y 0 pesetas los de Familia Numerosa de Segunda Categoria.

Para los matriculados en la prueba especifica solamente, Matricula ordinaria 125 pesetas.—Familia Numerosa de Primera categoria, 62.50 pesetas y Familia Numerosa de 2.ª Categoria, 0 pesetas.

A estas cantidades hay que añadir el importe de impresos, timbres y diligencias en los libros de calificación escolar.

Los exámenes tendrán lugar en la segunda quincena de junio en fechas que se harán públicas oportu-

#### EXAMENES DE INGRESO EN LA FA-CULTAD DE PEDAGOGIA

Todos aquellos maestros que deseen realizar los estudios en la Facultad de Pedagogias, verificarán un examen de ingreso que constará de tres ejercicios escritos (redacción, idioma moderno y latin) formalizando su matrícula en la Secretaría General de esta Universidad también del 5 al 15 de junio, con los documentos siguientes:

Certificado de estudios, en el que conste que ha ábonado los derechos del titulo y aprobado la reválida correspondiente.

Formalización de instancias e impresos.

Dos fotografias, una cosida al certificado y la otra para la papeleta de examen. Los derechos de examen son los

mismos que los señalados para el curso Preuniversitario. Los exámenes tendrán lugar en la

Los examenes tendran lugar en la segunda quincena de junio con independencia de los del examen de madurez del curso Preuniversitario.

Salamanca, mayo de 1960.—El secretario general, Luis Sánchez Granjel. la Junta Nacional de Cáritas Española.

En esta última quincena, los equipos formados por Cáritas abulense para visitar los pueblos y de los que forman parte el director, consiliario, directores de los diversos Departamentos y varios prapagandistas masculinos y femeninos, se han desplazado a los pueblos de Cardeñosa, La Serrada, Hoyos del Espino, Navacepeda de Tormes, Navalperal de Tormes, Villanueva de Avila, Navarrevisca, Diego-Alvaro, San Bartolomé de Corneja, Santa Maria del Berrocal, Vadillo de la Sierra, Villanueva del Campillo, Velayos, Blascosancho, Sanchidrián, Adanero, Orbita y, últimamente a Narros del Puerto, celebrando en todos ellos diversos actos de difusión y de propaganda de Cáritas con una doble finalidad: crear una conciencia caritativa en los vecindarios de nuestros núcleos rurales, promoviendo su incorporación espiritual, moral, material y económico para la Campaña Nacional de Caridad y organizar las Cáritas parroquiales, célula primaria y fundamental de la gran organización caritativa de la Iglesia

La campaña de visitas a los pueblos continuará de acuerdo con las numerosas solicitudes de los párrocos y en la medida que permitan los equipos disponibles, hasta el dia 1.º de junio, Dia Nacional de Caridad y festividad del Corpus Christi, pues los actos solamente pueden tener lugar a la caida de la tarde y cuando ya los campesinos han regresado de sus faenas en el campo. En todas partes acuden en gran número y con admirable espiritu, lo que no causa la menor extrañeza dado el tradicional fondo noble, generoso y cristiano de nuestros núcleos ru-

#### Escuela de Maestria Industrial

#### MATRICULA PARA LA REVALIDA DE OFICIAL INDUSTRIAL

Por Resolución de la Dirección General de Enseñanza Laboral, de fecha 19 del pasado mes de abril, «Boletin Oficial del Estado» número 113, del dia 12 del actual mes de mayo, se ha dispuesto que todos los operarios de la industria que lleven dos años, como mínimo, trabajando con la categoria de oficial primero, y pertenecientes a la rama del Metal (especialidades de Torno, Fresa, Ajuste-Matriceria, Forja-Chapisteria); de la de Electricidad (Bobinado, Instalador-Montador y Radio-Técnico); de la Madera (Carpinteria de Taller), y de la Construcción (Cantero-Marmolista), asi cuantos hubieran cursado los estudios de oficialía en cualquier especialidad de las que comprenden el plan vigente con arreglo a planes de estudios anteriores, pueden MATRICU-LARSE EN ESTA ESCUELA PARA REALIZAR LAS PRUEBAS DE REVA-LIDA DE OFICIAL INDUSTRIAL.

La inscripción de matricula se verificará en este Centro desde el dia 15 del mes de mayo al 15 de junio, ambos inclusive, de 7 a 9 de la tarde

Cuanta información deseen adquirir los interesados, se les facilitará en la Secretaria de esta Escuela.

El director, Celestino Minguela Velasco.

## RADIO REVALIDA

#### Cuestionarios correspondientes a la décima emisión de Radio Revalida que se radiará el día 18 de mayo de 1961

#### TEMA DE FRANCES

Le jour tombait. Les copus de fusil devenaient de plus en plus rares. Puis tout s'éteignit (1) c'était fini... Alors nous revînimes tout doutement vers la plaine pour avoir des nouvelles de notre compagnie. En passant devant la petite maison dubois, je vis quelque chose d'épouvantable (2). Au rebord d'un fossé, les lièvres au poil roux, les lapins a queue blanche, gisaient (3) les uns à côté des autres.

1.—éteindre = apagar, extinguir. 2.—êpouvantable = espantoso, terrible. 3.—gisaient = yacian.

## TEMA DE MATEMATICAS Problema 1.º

Tres localidades A, B y C son los vértices de un triángulo cuyos lados con carreteras de longitudes:

 $\overline{AB} = 56 \text{ km } \overline{BC} = 84 \text{ km.y } \overline{AC} = 70 \text{ km}$ 

Dos coches parten a las 11 horas de A, a la velocidad de 60 kilómetros hora, uno hacia B, y el otro hacia C. El 1.º se detiene 4 minutos en B, y el 2.º 26 minutos en C, para continuar viaje a la misma velocidad, el 1.º hacia C y el 2.º hacia B. Averiguar a qué hora y a qué distancia de B se encuentran dichos coches.

#### Problema 2.º

Sobre las aristas de un triedro trirectángulo de vértice O se toman las distancias OA= AB= OC=4 cm. Calcular: 1.º El área total y el volumen de la pirámide OABC. 2.º La distancia del vértice O al plano ABC.

#### Cuestiones:

a) ¿Cúando un número entero es a la vez cuadrado y cubo perfectos? b) ¿Cómo se simplifica una fracción? Simplificar la fración:

$$\frac{a^2}{a^2} \frac{-25}{+5 a}$$

c).—Si un ángulo de un triángulo es igual a la suma de los otros dos. ¿qué clase de triángulo es este?

d) Si un plano corta a otros dos que son paralelos, ¿que propiedad tienen las intersecciones? Demuestra esta propiedad ayudándote de una figura.

#### COMENTARIOS DE TEXTO

#### Meris

¡Oh, Licidas! Qué hayamos vivido para un forastero (jamás lo hubiera recelado), dueño de nuestra hacienda, nos diga: «Esto es mio. ¡Desalojad, antiguos ocupantes! «Ahora vencidos», ¡desdichados de nosotros!, ya que la suerte todo lo tergiversa, le enviamos estos cabritos (mal provecho le hagan!)

#### Licidas

Habia oido decir que, a partir de donde comienzan a bajar las colinas y descienden en suave declive hasta el agua y hasta las viejas hayas (ahora cimas rotas), todo, vuestro Menalcas lo habia conservado gracias a sus versos.

#### Meris

Lo habias oido y tal era el rumor; mas nuestros versos tanto pueden, Licidas, entre las armas de Marte, como las palomas de Caonia (1), según dicen ante la inminencia del águila.

#### Virgilio: Egloga IX

(1) Dodona, antigua capital de los caonios.

- 1.ª Resumen en pocas palabras del sentido de este fragmento de una égloga de Virgilio.
- 2.ª Significado de las palabras «forastero» y «recelado». Derivados de la palabras «agua» (bastará con cuatro para que la respuesta sea perfecta, exceptuando los diminutivos)
- 3.ª Analiza morfológicamente la frase: «ya que la suerte todo lo tergiversa».
- 4.ª Análisis sintáctico de la frase: «Ya que la suerte todo lo tergiversa le enviamos estos cabritos».
- 5.ª Decimos que se trata de una égloga de Virgilio: ¿por qué? ¿De qué tratan las églogas? ¿A qué género poético pertenecen? Naturalmente, nosotros ofrecemos una traducción en prosa. Pero ¿recuerdas tú en qué consistia la versificación latina y cual era el verso que solia emplearse?
- 6.ª Parece que MERIS se queja en estos versos de algo que le han hecho a Virgilio (Menalcas) y que la gente creia haber evitado con sus versos: ¿sabrias tú cual es el motivo de la queja? (Los versos pueden ayudar a recordártelo). Sitúa a Virgilio en su época y cita otros dos poetas de su tiempo.
- 7.ª Como se trata de dos pastores, tú podrias hacer una redacción que no pasase de la cara de un folio, sobre la vida de los pastores, los labradores, los mineros, los obreros, etc... Elige equella que mejor conozcas.

#### TEMA DE LETRAS

Historia.

- I. Grecia: Esparta y Atenas, fueron las dos ciudades-estados más importantes de la Grecia Antigua: explica cómo era la organización de ambos estados.
- 11. Las Guerras Médicas fueron sostenidas entre los griegos y los persas: di cual fué la causa de estas guerras e indica alguno de sus principales hechos.
- III. La consecuencia directa de las Guerras Médicas fué la hegemonia de Atenas: di todo lo que sepas de Perioles y de la obra que realizó este gran ateniense.

IV. Indica qué mares rodean a Grecia señalando las principales pe-

# Jornadas de Orientación Literaria en Avila

#### ANTICIPO DE PROGRAMA

La Asociación Menéndez Pelayo, de la que ayer dimos noticia en nuestra información, organizadora de estas Jornadas que tendrán lugar en nuestra ciudad los próximos días 20 y 21 de mayo, y las primeras autoridades de la provincia, que, desde el primer momento, han acogido con generosidad la celebración de estas conversaciones intelectuales que se desarrollarán en los acogedores locales del Asocio, han perfilado ya el programa de actividades y visitas que tendrán lugar dichos dias y que vamos a poner en conocimiento de nuestros lectores.

En torno a cinco ponencias—ensayo, novela, teatro, critica y poesia—gira el haz de temas sobre el que se va a opinar, discutir, controvertir, con la finalidad de llegar a una serie de posiciones comunes, dentro de la doble exigencia de católicos e intelectuales.

En la misma mañana del sábado 20 llegarán los congresistas en un número próximo a los 50. Esa misma mañana, a las 12, comenzará la reunión de la ponencia de Poesia, ponencia que estará a cargo de Rafael Morales, actual director de «La Estafeta Literaria» y en la que intervendrán poetas tan conocidos como José Garcia Nieto, creador del grupo Garcilaso y director de «Poesia Española», Carlos Murciano, Flavia Paz, Alfonsa de la Torre, Garcia Viñó, P. Jesús Tomé, Luis Jiménez Marcos, o editores e impulsores del movimiento poético, como Florentino Pérez Embid, a quien la poesia española debe la continuidad y la altura de la colección «Adonais», colección con la que hay que contar y a la que hay que citar forzosamente cuando se habla de la poesia española de la postguerra.

Cuando, sobre las dos del mediodia, se levanta la sesión poética, se procederá a la inauguración de la

ninsulas, islas y los estrechos que conducen hasta el Mar Negro.

V. ¿Cómo es el clima de este país y qué produciones, de acuerdo con este clima, le corresponderán?

(Continúa).

Exposición de Carteles sobre «Avila y el turismo» en los salones de la Casa Sindical. Esa exposición, a la que se han presentado quince trabajos, que se fallarán en breve, se completa con otra muestra de carteles turisticos españoles.

A las 3,30 de la tarde, se reanudarán los trabajos de las Jornadas con la ponencia de Critica, siendo su ponente el catedrático de Literatura de la Universidad de Madrid, doctor Balbin de Lucas. En esa ponencia se hallan Bartolomé Mostaza, del diario «Ya»; Luis Morales Oliver, catedrático de la universidad madrileña y destacado especialista sobre nuestros misticos; Esteban Pujals, asiduo cultivador de ensayos de critica literaria; Antonio Valencia, critico bibliográfico de «Arriba»; José Maria Mohedano, paisano nuestro y actual secretario de la Revista «Arbor»; la historiadora Maria Dolores Gómez Molleda, especialista en nuestro siglo XVIII.

Terminada la ponencia dos horas después los conversadores pasarán durante un breve rato al cine Lagasca para asistir a la proyección del documental «Avila» y a una exhibición de canciones y bailes de nuestra provincia, a cargo de los Coros y Danzas de Avila, que, como saben nuestros lectores, han recibido galardones de categoria internacional en los certámenes a que han concurrido.

A continuación tendrá lugar la ponencia de **Novela**, que será llevada por el profesor Entrambasaguas, de la Universidad de Madrid y a la que asistirán, entre otros, Carlos Luis Alvarez, colaborador de ABC; Pedro de Lorenzo, que ha colaborado asiduamente en los más importantes periódicos madrileños; los PP. Elizalde y Hornedo; el novelista y gran reporter José Luis Castillo Puche; Pilar Palomo; Antonio Prieto; Consuelo Sanz Pastor, directora del Museo Cerralbo, de Madrid.

Sobre las 9 de la noche, en el excelentisimo Ayuntamiento tendrá lugar la recepción de los coloquios; e inmediatamente, desde diversos lugares, conocidos por todos los abulenses como los mejores puntos para apreciar la panorámica de la ciudad, presenciarán el efecto prodigioso de las murallas iluminadas.

El domingo por la mañana tendrán lugar las ponencias de Teatro y Ensayo, sobre las que hablaremos en una próxima información. A continuación. tendrá lugar la clausura. Se efectuará una visita al palacio de Abrantes e inmediatamente una recepción ofrecida en el Palacio de la Diputación Provincial, por su presidente, con la que terminará el intenso horario de la reunión.

Se observará en este programa la no simultaneidad de la ponencias. Con ello se intenta la asistencia de todos los miembros, independientemente de la ponencia en que estén incluidos, al resto de las deliberaciones, y la posibilidad de intercambiar opiniones y puntos de vista en esferas que indudablemente se hallan muy próximas. Es lógico pensar que este sistema contribuirá a una mayor eficacia.

# Con MONTESA llegará



-No has cambiado las sábanas desde el 22 de septiembre de 1958

Agencia Oficial GARCIA & SAN FRUTOS, S. L.
MONTESA Avda. José Antonio, 22.—Tel. 1634 y 2451

**ABUBENSISMO** 

## Los poetas de Avila en Segovia

Nuestro dilecto colega «El Adelantado de Segovia» viene publicando todos los jueves una «Página literaria» en que, junto a firmas ya bien conocidas en el campo de las Bellas Letras, van saliendo al palenque muchas nuevas con méritos suficientes para ello, porque tanto el director del periódico citado como el confeccionador de la «Página» nuestros queridos Luis Cano y Luis Martin Ga Marcos— son personas de fino paladar para esta clase de manjares: el de buena poesia y de la buena prosa.

El mayor número de colaboradores corresponde, como es natural a las tierras segovianas; pero sin hacer de esas columnas coto cerrado, ni mucho menos. Y asi hemos visto en ellas muy frecuentemente firmas abulenses, con la satisfacción que no hace falta señalar.

Lo que si hemos de dejar aqui consignado es la gratísima sorpresa y la viva alegria que nos ha producido la última de esas «Páginas literarias» de «El Adelantado». la correspondiente al dia once del mes actual, dedicada enteramente a poetas de la tierra de Avila, y con un bello y breve prólogo que nos complace mucho reproducir:

«Poetas de la tierra de Avila —dice- decoran con sus versos; afilados al «aire de almena», nuestra «Página» de ayer, nos llega con su prestigio de siempre. Y al saludar en él a los demás liricos que con sus poemas ennoblecen esta hoja, enviamos a aquella ciudad—espiga de plata abierta en el paisaje de Castilla-el homenaje de nuestra devoción, encendido en el recurso de la Fundadora que dejó la huella de su sandalia en una callecita segoviana, estremecida, ya para siempre, por el latido de las «chilejas» teresianas. Que aqui sor Isabel de Jesús, como la Santa Madre, «adiestró a sus palomas para llevar mensajes a la Altura» en un vuelo de tocas negras y capas blancas.

La «Página Literaria» agradece a estos colaboradores el generoso regalo de sus versos y envia su mejor saludo a Avila de los Santos, de los Caballeros y de los Poetas.»

En la «Página» vienen poesias de Jean-Aurelio Sánchez-Tadeo, Luis Lópèz Prieto, «El Caballero del Arco Mariscal», Leandro Devesa, Marolo Perotas, N. Hernández Luquero, Julio Escobar, Hermenegildo Martin Borro, Rafael Gómez Montero y Constancio Rodero. Anuncia, además, que en la «Página» de la próxima semana publicará también composiciones de otros poetas abulenses que no ha podido dar en esta por falta de espacio.

«EL DIARIO DE AVILA» agradece profundamente a «EL ADELANTADO DE SEGOVIA» este homenaje que rinde a nuestros paisanos y corresponde al cariñoso saludo del colega con un entrañable abrazo de Avila para Segovia: con un abrazo de hermanas, de corazón a corazón

Y huelga decir que estamos a la reciproca: que, aunque «EL DIARIO DE AVILA», por su menor extensión, no publique habitualmente páginas puramente literarias, destinará con mucho gusto una especial, o alguna más, si es preciso, para dar a conocer a nuestros lectores algún florilegio lirico de los buenos poetas segovianos. El mismo camino de «ida» podía ser el de «vuelta».

Vosotros, pues, queridos «Luises», teneis ahora la palabra.

¡Y gracias otra vez!

### Se ha propuesto a la Dirección General de Ecos de Sociedad Bellas Artes una investigación histórica sobre el sepulcro del Principe Don Juan

Se procederá a su apertura, con el dictamen de las Reales Academias de Bellas Artes v de la Historia

La Comisión Provincial de Monumentos de Avila, en su última reunión, celebrada bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, adoptó el acuerdo de proponer a la Dirección General de Bellas Artes que sea realizada una investigación histórica en torno al Sepulcro del Príncipe don Juan, del Real Monasterio de Santo Tomás y sobre el que se conservan muy pocos datos.

El director general de Bellas Artes, se ha mostrado muy interesado en esta investigación, sobre la que van a dictaminar las Reales Academias de Bellas Artes de San Fernando y de la Historia y una vez que se cuente con los referidos dictámenes técnicos, se procederá a la apertura del citado sepulcro.

Esta mañana, el gobernador civil, don José Antonio Vaca de Osma, con el alcalde de la ciudad, don Emilio Macho Alonso; cronista oficial de la ciudad, don Eduardo Ruíz Ayúcar y arquitecto municipal, don Clemente Oria, han realizado una visita previa al mencionado sepulcro, en la que fueron acompañados por el prior del Convento, cambiando impresiones sobre el particular, en espera de los dictámenes de las dos Academias citadas.

Con anterioridad, las referidas autoridades abulenses, visitaron también las obras de demolición de la antigua vivienda del guarda de los jardines de San Antonio, donde irá emplazado un amplio kiosko-bar, con magnifica terraza, así como la parte posterior del campo de fútbol, al final de la calle de San Pedro Bautista, donde ya han sido subastadas las obras de pavimentación y acondicionamiento para contribuir a todo lo largo del mencionado estadio municipal de deportes un estacionamiento para autobuses cubierto por una gran marquesina, con sala de espera y una pequeña oficina, todo ello perfectamente adaptado para que en el futuro estacionamiento, puedan guardarse hasta una quincena de autobuses de gran tamaño que no disponen de garaje.

También realizaron finalmente una visita a los terrenos situados frente a la basílica de San Vicente, junto al atrio, en los cuales van a llevarse a cabo unas excavaciones arqueológicas, bajo la dirección del reverendo padre Rodríguez Almeida, con el fin de determinar si en aquel lugar pueden hallarse restos de una necrópolis romana visigótica que supone allí existió. Dicha investigación quiere el gobernador civil que se lleve a efecto antes de reali zarse las proyectadas obras de jardinería y pavimentación a punto de comenzar en el sector referido.

Y un poco más allá, se inspeccionó asimismo las obras de la escalinata que, desde la plaza de San Vicente, hasta la llamada Carretera Nueva de Madrid-Salamanca, están ya muy avanzadas y las cuales, aparte de proporcionar una gran comodidad al vecindario que ha de utili-

zar dicho paso, permitirá una mejor perspectiva para la contemplación del ábside de la citada joya ar-

### La fiesta de San Isidro en Muñogrande

Por omisión involuntario deiamos de consignar ayer en nuestra información que a la fiesta asistieron, muy complacidos, los señores a'calde, dor Lorenzo Jiménez Jiménez; jefe de la Hermandad, don Sinforoso López; juez y teniente de alcalde, don Artemio Jiménez; concejal, don Crescencio Gutiérrez; veterinario, don Eloy Zaballos y secretario del Ayuntamiento, don Ildefonso Martín.

Muñogrande muestra su gratitud a cuantas personalidades les acompañaron en esta hermosa fiesta que la prestigiosa Unión de Cooperativas organizó en este pueblo para honrar al Santo, al ilustrísimo senor delegado de la C. N. S., don Sebastián Pérez; secretario provincial, don Francisco G. Sánchez-Girón; jese de la C.O.S.A, don Jerónimo Tomé y junta provincial y local de la Cooperativa.

Los festejos profanos gustaron muchisimo, así que la elegría fue

#### Dr. D. Jesús del Cañizo

Ex profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid

#### MEDICINA INTERNA

Pasa consulta en Avila (calle del Comandante Albarrán, n.º 8) todos los Miércoles por la tarde y los Jueves durante todo el día. C. S. 307

Se venden cerdos blancos, pequeños, raza YORK. Razón: Teléfono 1137

#### CICLISMO

#### Julio Jiménez, con el equipo español, participará en la vuelta a Colombia

Del próximo día 27 de los courientes al once de junio, con quince etapas en t tal, se celebrará en Colombia la vuelta ciclista al país, en la cual tomará parte un equipo español en el que figura el abulense Julio Jiménez con Martín Piñera, Angel Guardiola y José Escolá.

El próximo viernes, dís diez y nueve, desde B rajas, en avión, Julio Jimé nez con'el resto del equipo y acompañantes partirán hacia Colombia donde les deseamos muchos exitos.

## Doctor Montero

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL, POR OPOSICIO N Profesor adjunto de Cirugia de la Facultad de Medicina de Salamanca, por oposición

Consulta a la una y a las cinco y media PLAZA DE SANTA TERESA, 12 — Teléfono 2526

(C. S. 309)

Mejorado

Se halla, en la convalecencia de la grave enfermedad por él sufrida, el reverendo señor don Severiano Sánchez, beneficiado-salmista de la S. A. I. Catedral de Avila. Gracias a Dios y al exquisito cuidado médico el proceso de su dolencia se percibe favorablemente rápido y no tardando tendremos la satisfacción de ver al incansable sacerdote dedicado a sus múltiples tareas minist riales.

Estos son nuestros sinceros de-

#### Restos foxilizados de un mastedonte que vivió hace 20 millones de años en fuente el Sauz

En las proximidades del pueblo abulense de Fuente el Sauz, [han sido hallados los restos totalmente foxilizados que se cree pertenecen a un mastodonte que pudo vivir hace unos veinte millones de años, ya que la parte del maxilar se encuentra convertida en cuarzo cristalizado. Los colmillos aparecen

Inmediatamente han sido enviados los restos a la Cátedra de Palenteología de la Universidad de Madrid, para su

#### Calincacion moral de especiaculo:

Cine Lagasca.—«La última vez que vi París» (3-R).

Cine T. L. de Victoria. - «Pasaje a Venezuela» (2).

Gran Cinema. - « Carmen la de Ronda» (3-R).

Teatro Principal. - «Un grito en la niebla» (3).

## Organización Masional de Ciopae

Número premiado el día 16, el 505.

#### El señor Vigón inspeccionó diversas obras en Asturias

Se realizan mejoras de carreteras y la ordenación del puerto pesquero de Lastres

OVIEDO.-El ministro de Obras Públicas ha visitado el tramo de carretera Unquera Llanes, en el que se realizan obras de transformación a punto de terminar, y que lo dejarán convertido en una auténtica pista.

Más tarde, en Lastres, el ministro estudió con todo detenimiento las obras de ordenación de los servicios del puerto pesquero, a punto de finalizar. Hizo un recorrido por el trozo de carretera Infiesto: Pola de Siero, en su segunda fase, que transformará el sistema de comunicaciones Oviedo Sa-tender.

AVILES, 17.—El ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, ha llegado a esta ciudad en visita oficial, acompañado por los directores generales de su Departamento y auto- . ridades asturianas.

En la Junta de Obras del Puerto, el señor Vigón trató sobre importantes realizaciones que se proyectan llevar a cabo para conseguir mayor capacidad del citado puerto.

A las dos de la tarde, el ministro de Obras Públicas salió con dirección a Gijón.—(Cifra).

## 3-0. Derrota demasiado amplia del Arévalo en Villacañas

Los arevalenses merecieron mejor resultado

VILLACAÑAS, 14. (Servicio espe- ques, infructuosos arevalenses se cial).—A la vista de cómo ha jugado el Arévalo hoy, ni el propio público de Villacañas se explicaba un resultado tan favorable para sus colores, y en verdad que es inexplicable. Cierto que los tres goles locales han sido de impecable ejecución y producto de otras tantas jugadas de mérito. Cabe entonces pensar en que el Arévalo debió haber marcado algún tanto y, desde luego, en tres o cuatro ocasiones muy poco faltó para ello, amén de numerosos ataques que merecieron mejor suerte. El dominio general correspondió al Arévalo, pues el portero local in tervino muchas más veces que Rivas y los córners lanzados se reparten por igual entre los dos equipos, cuatro cada uno.

De salida atacaron los arevalenses con denuedo e hicieron temer, por su pertinacia, un comienzo cuesta arriba para los locales, pues, especialmente, en una jugada profunda de Giraldo, se sucedieron los remates y rechaces (hasta un total de seis contamos), sin que la pelota traspase la línea de meta por verdadero milagro. Una escapada peligrosa de Jiménez II obliga al defensa que le marcaba a obstruirle haciéndole falta, sin que fuese señalada por el árbitro.

A los veinte minutos de juego registramos un curiosísimo y raro caso: la presencia de una verdadera nube de insectos voladores obliga a la suspensión del encuentro durante un momento, mientras en los graderíos los espectadores movían sus pañuelos al aire, en un intento de alejar a los molestos visitantes; la escena, a la par de grotesca, parecía la petición de oreja en una corrida de toros.

Reanudando el juego son los locales los que se lanzan al ataque y ahora la suerte acompaña al Arévalo, al devolver el larguero un duro disparo de la delantera del Villacañas. A punto ya de dar fin la primera parte, el interior izquierda Martínez empalma un sorprendente tiro que se cuela sin remisión en el ángulo derecho superior de la portería de Rivas.

Ligeramente lesionado Javier Lumbreras, inicia el Arévalo la segunda parte, con cierta presión ante su puerta, producto de la cual se marca el segundo gol, a los cinco minutos, obra del delantero centro. Con el 2-0 y lanzado ahora el Villacañas, animado por el público, todo parecía indicar que el partido estaba resuelto, pero no fue así, porque el Arévalo, pleno de juego y de facultades físicas, volvió pronto al ataque y en esos minutos centrales del segundo tiempo puso en frecuente peligro la meta local. Una brillante internada de Jiménez II, dio lugar a que, burlado ya el portero, rechazase la cara interna del poste la pelota, que no entró incomprensiblemente. Así, con esta tónica de ata-

llegó al minuto treinta y cuatro, en el que un esporádico contraataque local permitió al interior izquierda tirar a la media vuelta y meter la pelota en la puerta, pegada a la escuadra izquierda.

Lucharon aún con fe los arevalenses, aunque ahora sí que el partido estaba decidido y así acabó con

Bien podemos decir, con el público de Villacañas, que así lo reconoció noblemente, que el Arévalo hizo un partido para no perder, sin embargo, los goles son los que cuentan y la fortuna se puso de parte del que jugó menos. En líneas generales todos los arevalenses actuaron bien, mereciendo el honor de la distinción Pedro, Jiménez II, Mariscal I y Rivas, que en los tres goles nada pudo hacer. La defensa y la media, sin sobresalir individualmente nadie, se desenvolvieron con

De los locales, el interior izquierda, medio derecha, los defensas y el portero, los mejores.

El arbitraje del señor Pérez Moreno, irregular y ligeramente casero.

El Arévalo formó así: Rivas; Ca-Îlejo, Lumbreras, Benito; Mariscal II, García; Félix, Mariscal I, Giraldo, Pedro y Jiménez II.

#### COSAS QUE PASAN

## linea amarilla.

do se está poniendo cada vez más difícil. Incluso la vida tiene ya su topicazo en este sentido. Y en eso andamos cuando van surgiendo nuevas cosas que, dentro de lo difícil, más o menos relativo, van componiendo esa historia anecdótica que hace que las propias dificultades sean más llevaderas.

Ayer, por ejemplo, ya que estamos en eso de las dificultades, una buena mujer de nuestra querida tierra de Avila, el pueblo no hace al caso, venía tranquilamente de la estación del ferrocarril. Acababa de dejar el tren que la trajo hasta la capital. Venía, naturalmente con su buena cesta y su pequeño «Capacho». Luego son muchas las cosas que hay que llevar.

Y llegó al cruce que hace la soberbia avenida del 18 de Julio con la no menos buena avenida de José Antonio donde, como todos saben, con muy buen criterio por cierto, se han pintado hace tiempo ya la

#### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia Enfermedades nerviosas y mentales Consulta en Avila, los viernes Esteban Domingo, 9

C. S. n.º305

-Cierto es, desde luego, que to- consabidas líneas para marcar el paso de los peatones, amparándoles así de cualquier accidente.

Bueno, pues, nuestra buena mujer, que todavía tiene la dicha de vivir en un sitio donde se anda y se cruza por donde le viene a uno en gana, que no es poco, fué a hacer lo mismo aquí. Y pitó el guardia de la circulación, como es natural:

-Señora, por favor, tiene que cruzar por la línea.

El tono amable del urbano y la buena conformidad y excelente disciplina de la señora desembocaron

en la aceptación de la orden con el mejor agrado.

Y entonces la buena mujer, sin pestañear apenas, guardando el equilibrio a base de compensar con la cesta y el capacho, pasó la calle sin sacar un solo pie de la línea amarilla. Cuando terminó, ya segura en la otra acera, no pudo reprimir el comentario:

—Les digo a ustedes que lo están poniendo muy difícil el venir a la ciudad ...

Y se marchó tan tranquila. La gente que presenció la graciosa escena, en principio inició la risa, pero en seguida se impuso una corriente de simpatía hacia la buena mujer que con su envidiable sencillez, con su estupenda ingenuidad, daba una lección de buena conducta a la par que como buena castellana no dejaba en el tintero su opinión, incluso expuesta ante la autoridad.

Son cosas que pasan...

PP-L.

## Luis Muñoz Mateos

Jefe del Servicio de Oftalmología del Hospital Provincial Enfermedades y cirugía de los ojos

Consulta diaria de 12 a 2.

Por las tardes horas cor certadas.

PLAZA SANTA TERESA, 12. (C. S. 310).

## Cae una niña desde un cuarto piso

Dos obreros victimas de la explosión de un barreno

BARCELONA.-Falleció en el Hospital Clínico la niña de dos años Martiniana Felipe Fernández, como consecuencia de las heridas sufridas al caerse del cuarto piso de la calle de Bat-

También falleció en una clínica particular José Radua Gaso, de cincuenta y un afios, víctima de las lesiones sufridas en accidente de trabajo.

En la clínica de la Alianza falleció Teresa Oliu Pujol, a causa de las herides sufridas el día 8 del pasado meg en accidente de circulación, (Cifrs).

#### Restos de un niño del siglo pasado

DAIMIEL (Ciudad Real). - Una caja conteniendo los restos de un niño recién nacido fue hallada por unos alb. ñiles que realizan obras de reforma en una casa de la plaza del Generalisimo, al derribar un muro de la misma.

Se supone se trata de una inhumación realizada hace muchísimos años, ya que, según los albañiles, un trozo de periódico que recogieron data del año 1800. (Cifra).

#### Un muerto y un herido al estallar un barreno

PALENCIA -La explosión prematura de unos barrenos alcanzó a los obreros José Cabezas Fuente, de treinta y cuatro años, casado, con domicilio en San Juan de Redendo, que resultó muerto en el acto, y Emeterio Hernández Marcos, de cuarenta y tres años, que sufre heridas muy graves.

El suceso ocurrió en la mina «El Olvido», enclavada en el término municipal de Redondo (Cifraa).

#### Salva a un bañista en trance de ahogarse

GERONA.—En la playa de la Fosca, los hermanos don José y don Felipe Sánchez Babot, ambos médicos de Ge rona, al darse cuenta de que un bañista desaparecía debajo de las olas, no du daron en echarse al agua y rescataron, tras improbos trabajos, el cuerpo casi exinime del joven de veinticinco años Carlos Estrada, vecino de Gavá. Les propios salvadores le practicaron los primeros auxilios, logrando reanimarle y lo trasladaron a un centro quirúrgico, en donde se encuentra en grave estado (Cifra).

## Moto GUZZI HISPANIA

LA MOTO QUE PRESTA SERVICIO SEGURO

#### PRECIOS

Modelo 65 10.780 pts.

Cardellino 12.950 »

15.500 »

Cómodas mensualidades de hasta 389 pesetas

hijos de Victor Alcón

AVILA.-Tel. 1552

Se vende traje de Comunión, niño, impecable. San Pedro Bautista. 9.

#### El ministro de Comercio a Brasil

Visitará siete Repúblicas **Iberoamericanas** 

Esta madrugada salió para Río de Janeiro el ministro de Comercio, don Alberto Ullastres. Le acompañaban el director general de Política Comercial, Miguel Paredes; el jefe del Gabinete Tecnico del Ministerio, señor Conzález Vallés; el director general de Organismos Internacionales, marqués de Nerva, y el de Asuntos Políticos de Centro y Sudamérica, don Pedro Salvador.

Permanecerá en Hispanoamérica un mes y recorrerá Brasil, Uruguay, Paraguay. Argentina, Chile, Perú y Colombia. Estudiará las posibilidades de todo orden para la intensificación de las relaciones comerciales con España.

# Dr. Florencio Tejerina

Director y Cirujano del Hospital Provincial de Avila Otorrinolaringólogo del Instituto Provincial de Higiene

Ha trasladado su clínica y domicilio a REYES CATOLICOS, número 6 Teléfono 1527 Consulta de 1 a 3

## DE AVILA - LA TIERRA DE AVILA

# Notas de la Asamblea Eucarística de Sotillo de la Adrada

La XIX Asamblea Eucaristica Comarcal en la Diócesis se ha desarrrollado asi:

11 de mayo. Fiesta de la Ascensión, a las 7 en punto, hace su aparición por la carretera el señor Obispo. Salieron al encuentro a larga distancia dos jóvenes en moto y preceden al coche del Prelado con esta pancarta de salutación: «Bien veni-

do, señor Obispo».

A la entrada del pueblo le recibe una abigarrada muchedumbre, bajo arcos, vitores y aplausos, niños de las escuelas, elemento oficial y clero de la comarca. La iglesia resulta pequeña para cobijar tanta gente. Cantando devotamente el Veni Creator, el muy ilustre señor don Baldomero Jiménez esboza su tema de tres puntos o fines de la Asamblea propuestos en la exhortación del señor Obispo: presencia real de Jesucristo en la Eucaristia, estima de la Santa Misa, comunión frecuente y visita diaria a Jesús Sacramentado. Con unas breves palabras más del señor Obispo, a las que sigue la bendición con el Santisimo, termina el acto inaugural del Congreso prometedor de abundante cosecha espiritual.

12 viernes. Emocionante la concentración y misa de comunión de los niños celebrada por el señor Obispo, a la que sigue después el animado Certamen Catequistico dirigido por don Jesús Jiménez, culminando el dia eucaristico infantil con una devota procesión con el Santisimo. No faltaron como final unas palabritas de la inspectora señorita Marla Antonia Ruiz.

Las conferencias de las nueve estuvieron a cargo de don Norberto Moreno, militante y propagandista de la HOAC y don Francisco Rubaleaba, director de Cursillos apostó-

licos de Santander.

13 sábado. Actúa en la misa dialogada para jóvenes el consiliario diocesano don Jesús Barrena y en la conferencia la señorita Carmen Sánchez, presidenta del Consejo Diocesano. Las charlas de la tarde diéronlas el muy ilustre señor don Teodoro Garcia y el dirigente don Jenaro Alas de la Llave, presidente de los hombres de Acción Católica de Avila y las de la noche por el padre Segundo de Jesús, prior de La Santa de Avila y para señoras los citados Rubaleaba y don Oberto.

A las 12 de la noche, la vela de la Adoración Nocturno, próxima a inaugurarse oficialmente en Sotillo.

# Dos evadidos dan muerte al jefe de la prisión

CAMBRIDGE (Massachusetts).— Dos individuos, uno de los cuales esperaba ser juzgado por el asesinato de un policia, dispararon contra el jefe de la prisión local de esta ciudad, ocasionándole la muerte, y huyendo después.

La Policia de Massachusetts ha recibiclo orden de disparar contra los fugitivos en el momento en que sean localizados. Uno de los escapados, Edgar Cook, de cuarenta y ocho años de edad, debia haber sido juzgado ayer por la muerte de un policia en un restaurante en el mes de septiembre. Su compañero de fuga, Norman Porter, se hallaba preso en relación con el asesinato de un dependiente de un establecimiento comercial.—EFE.

De Avila se desplazaron los de su sección, don Enrique Aboin, don Aresio González, don Olegario Pérez y don Martin Fernández.

14 domingo. El señor Obispo celebra a las once la Santa Misa participada ante la Virgen de los Remedios, Patrona del pueblo, en la plaza mayor con asistencia de inmenso gentio, pdeicando el M. I. señor don Mariano Taberna. Por la tarde tuvo lugar la solemne procesión eucaristica por las calles profusamente engalanadas con arcos y colgaduras, terminado el acto en dicha plaza previa la consagración a Jesús Sacramentado por el alcalde don Mariano Corral, con la bendición del Santisimo que fue portado por el señor Obispo, asistido del deán don Castor Robledo, y los señores capitulares don Marcelo Gómez Matias y don Teodoro Garcia Robledo.

Seguidamente hizo uso de la palabra el referido padre Segundo, luego el párroco arcipreste don Segundo Abad, alma de la organización cerrando el acto con las correspondientes consignas el señor Obispo

Jornada gloriosa de santificación y de gracia en estos esplendorosos dias primaverales para Sotillo de la Adrada y demás pueblos colindantes.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1024

# MI ORACION DE MAYO

#### Santa María de los veinte años

Feliciano BLAZQUEZ CARMONA

Hoy te pido por ellos. Tú conoces sus nombres. Son tus hijos, con una necesidad grande de Ti, de ternura, de corazón limpio y de lo que Tú pones, cuando vienes, ilusión, optimismo, esperanza y fe. Te pido por Enrique, José Carlos, Victor Juan, Antonio. Por Manolo, Miguel Angel, Ricardo y Paco. Tú sabes de sus luchas de juventud. Quizá les aturda demasiado la vida; quizá se pierdan un poco entre tantos motores, ruidos, Paul Anka, palabras, risas. Les atraen demasiado las cosas. Pero, sin duda, quieren vivir, se están bebiendo ansiosamente este sorbo de vida que tienen entre manos.

Te pido por estos muchachos que tienen veinte años, y quieren la gracia; aquella gracia de que Tú fuiste plenamente colmada antes que el ángel te visitara. Tienen veinte años dificiles y amenazantes. Por ellos. Por sus años mejores. Para que no se cansen, ni les contagie nunca esa enfermedad que por doquier les va acosando, y que podemos llamar de cualquier modo: «Materialismo», «desesperanza», «F a n a t i s m o », «egoismo» o «aburrimiento». Es iqual.

Te pido por su castidad costosa, que quizá no se conserve ya: Prefiero llamarla «martirial», porque nunca la imagino facilona; demasiado ingenua, ni paño blanco solamente, sino paño blanco enrojecido con pintas de sangre, de corazón estrujado, de sacrificio. Pon alegria, merecida y por ellos conquistada, en sus almas. Enciende, con la luz de estos inigualables amaneceres de mayo, una fuerza nueva allá en sus corazones juveniles. Una fuerza nueva que quizá ellos mismos desconocen, pero que les hacesentirse felices y mejores. La fuerza maravillosa del recién estrenado amor, que en lo que tiene de ternura y de benevolencia, nos contagia a todos.

Virgen de Mayo, te pido por sus santidades.

## SANTA MARIA DE TODAS LAS MUJERES

Y te pido, Señora, por Mary Carmen, Charro, Corina y Pilar. Por tus muchachas alegres, hechas para llenar otras vidas. Puestas aqui, entrenosotros, para que sean paz, ilusión, ideal y bandera en las vidas de Enrique, José Carlos, Victor Juan y Antonio. Nunca lo contrario, nunca tentación ni, mucho menos, pecado.

Te pido por ellas. Por estas muchachas que sueñan, que creen en el amor, que van creciendo en el amor, que van sembrando un amor para mañana. Por las que un dia abrirán un camino nuevo a la esperanza y cruzarán sus manos, sobre un reclinatorio de blancura, después de estrechar otras manos, de Juan, de Javier o Pepe Angel.

Señora, te pido para que sigan soñando en cosas grandes sin olvidarse de la sonrisa, de la rueca, ni de la aguja de coser o de hacer punto. Porque tienen que soñar en hogares alegres, que harán posibles mañana

Te pido por todas las muchachas de este mundo. Para que se estimen y valoren; para que nunca se empobrezcan, ni se vendan nunca por una pizca de curiosidad o un mucho de pasión. Para que quieran ser como Tú, virgenes, hermosas, dulces, alegres, sencillas; sencillamente, santificantes. Para que sueñen en hogares y no en salas de fiesta o en guateques. Para que nuestro amigo de los veinte años encuentre esa muchacha, que ha de ser para él, bendita entre todas las mujeres y pacificante.

Nuestra Señora de todas las edades, hoy te pido por ellos y por

## La festividad de Nuestra Señora de los Desamparados, en el Asilo de Ancianos

Las Hermanitas de los Ancianos Desamparados dedicaron el dia de su festividad para rendir un tributo de amor a la excelsa Virgen Maria de los Desamparados. A las ocho de la mañana dieron comienzo los actos piadosos con una Misa de Comunión general, oficiada por el reverendo padre Jesús Izquierdo, Paúl, y tuvimos el consuelo edificante y emocionador de ver y admirar el fervor con que todos los ancianitos residentes en la Casa recibian a Jesús Sacramentado. Una docena de impedidos, en sus cochecitos, se acercaron a la Mesa Eucaristica, asi como otros muchos achacosos por la avanzada edad. Creiamos estar viviendo esos momentos sublimes para el alma cristiana que con tanta frecuencia se prodigan en la sagrada gruta de Lourdes.

Después, a las 11 de la mañana, se dijo una Misa Solemne. Fue ministro oficiante el capellán de la Casa, que tanto se desvela por la paz espiritual de sus moradores, muy reverendo señor don Félix Carretero, ayudado por el diácono y subdiácono reverendos señores don Julio Martin Hebrero y don Gaudioso Sanz Herrero, respectivamente. El coro fue dirigido por el reverendo señor don Antonio Celada, maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, constituido con voces de la misma.

El sermón estuvo a cargo del citado padre Paúl don Jesús Izquierdo, que hizo una exposición de la obra que realizan las hijas espirituales de la Madre Fundadora, beata Teresa de Jesús Jornet, y cómo se ha demostrado la protección divina en la marcha de este ya numeroso ejército del amor y de la caridad de Cristo, guiado por la bandera de

Maria de los Desamparados, bajo cuyo manto se hallan humildes y solicitas estas Hermanitas que han renunciado a las satisfacciones del mundo en servicio exclusivo del bien de los necesitados y en cumplimiento de los mandatos de Cristo lesús.

Por último, a las seis y media de la tarde, hubo Exposición de su Divina Majestad, Santo Rosario, Bendición y Reserva, interviniendo nuevamente el coro aludido, reforzado con miembros de la «Shola Cantorum» del convento de Santo Tomás de Aquino.

La cocina de la Casa fue pródiga, como siempre en estas solemnidades, sirviendo una apetitosa y nutrida comida extraordinaria, y la reverenda madre Superiora, Carmen de Santa Lucia, personalmente a los postres obsequió a las ancianitas con confituras y a los ancianitos con un paquete de cigarrillos.

Los ancianos de la Casa estuvieron dignamente presididos en todos los actos por el reverendo señor don Jacinto del Barrio Pajares, que con ellos convive.

Solo nos resta ya, como final, expresar una vez más nuestros sentimientos de admiración y gratitud a las Hermanitas de los Ancianos Desamparados y a su digno capellán, por el acierto con que practican y dan vida a las palabras evangélicas, haciendo súplicas al Señor porque por muchos años puedan celebrar la fiesta de Nuestra Señora de los Desamparados. Es de resaltar la gratitud con que la Casa ora por todos los bienhechores que no la olvidan.

Casáreo Diaz.

## POLLITOS AMFRICANOS

Hanséns Leghorn City
Sesenta líneas cruzadas
GRANJA MARTORELL
Pedidos a: Carlos Prieto
Comuneros de Castilla, 3. Telf. 1573

#### Vuelve la asignatura de moral a las escuelas del Japón

TOKIO.—El Gobierno japonés ha dispuesto nuevamente la inclusión de la asignatura de Moral en los planes de estudio de las escuelas elementales. Las clases de Moral fueron suspendidas a raiz de la postguerra, pero la alarmante delincuencia juvenil en el Japón ha movido a las autoridades a tomar esta dicisión. En 1960 se registraron en el Japón 196.682 delitos cometidos por menores y solamente en Tokio fueron amonestados más de 12.000 jóvenes sorprendidos en estado de embriaguez. (OFIM).

#### Ante la Jornada Misional de los Enfermos

# LA ENFERMERA

La definición se la debo a una enferma: «Para mi, la enmermera ideal debe ser... como un puente». Un puente entre el enfermo y el médico; entre el enfermo y la salud; entre el enfermo y Dios.

Cercado, aislado por la enfermedad, el enfermo vislumbra al otro lado, inalcanzable para él, la orilla de la esperanza. Alli, en primer término, está la salud —lo único que el en fermo ansia con todas sus fuerzas—. Al fondo está Dios, y una ocasión de creer en su amor, cosa que traramente el enfermo percibe por si mismo. Y el médico, mensajero de la esperanza, es como el barquero que va y viene, desapareciendo pronto en la otra ribera. El enfermo queda solo en la suya.

Pero ahi está la enfermera. Ella no se va: se queda. Permanece junto al enfermo durante las largas horas del dia y de la noche. Ella tiende un lazo permanente entre el islote de la enfermedad y la orilla de la esperanza. En este aspecto puede más que el médico, fugaz aparición en el dia del enfermo. ¿Cómo logrará cumplir su cometido la enfermera ideal, la enfermera-puente?

## UN PUENTE ENTRE EL ENFERMO Y EL MEDICO

En primer lugar, mediante su competencia profesional. La enfermera-puente debe ser ante todo una excelente enfermera. Competencia clinica, preparación a fondo. Sobre esta base sustantiva podrán bordarse todos los adjetivos que se quiera.

El antiguo médico de cabecera que reunia en si tan entrañable facetas de amigo, confidente y consejero, está en trance de desaparercer, desintegrado por la especialización. Sin duda el especialista está mejor preparado profesionalmente: pero queda vacante la misión humanisima que desempeña junto al enfermo. Tal vez sea la enfermera la llamada a llenar este hueco. Mejor preparada que antaño, los médicos le conceden cada vez un margen mayor de confianza y participación en su labor clinica. Por otra parte, permaneciendo junto al enfermo durante tantas horas, es la que puede proporcionar al médico datos preciosos que escapan a una rápida visita.

De aqui surge la visión que mi enferma tiene de la enfermedad ideal: un puente que la une al médico, que sabe exponer al médico su verdadero estado, que hace que tal sintoma, tal detalle, no le pase desapercibido y sea valorado en toda su importancia. Y luego cuando el médico ya se ha ido, la enfermera supone una prolongación de su presencia, la seguridad de haber sido bien interpretadas sus prescripciones.

Para esta compleja labor la enfermera necesita una dotes nada comunes de observación. Una atenta e inteligente observación —no solamente clinica, sino también sicológica— le hará comprender plenamente el caso humano que se oculta bajo la etiqueta abstracta de «enfermedad». Gracias a esta comprensión, la enfermera logrará sintonizar con el enfermo y éste le entregará su confianza. La enfermera estará entonces capacitada para su segunda función.

## UN PUENTE ENTRE EL ENFERMO Y LA SALUD

La salud. Suprema aspiración del enfermo. Todo lo demás es secundario, pasa a segundo plano, para cuando haya recobrado la salud. Esto es razonable, en cuanto a cosas huma-

por Dolores GUEL

nas se refiera: dinero, fama, belleza, amor, todo está supeditado a una condición previa: recobrar la salud.

Es evidente que la enfermera puede ayudar eficazmente al enfermo a alcanzar este su objetivo primordial. Y no solamente con sus cuidados profesionales, que ya damos por descontados, sino también por su ascendiente, por su influencia espiritual, por el contacto con su ánimo sereno, discretamente optimista. Subrayo el adverbio: discretamente. Es necesario el optimismo; sin embargo, un optimismo excesivo, meramente temperamental, puede irritar al enfermo, darle una impresión de soledad y abandono. Pero está claro que este optimismo discreto, que ni ignora la dificultad ni niega el peligro, pero triunfa de todo desaliento, sólo puede identificarse con la virtud de la esperanza que se apoya exclusivamente en Dios. Y he aqui cómo la enfermera sube un escalón más y accede a la cumbre de su misión.

UN PUENTE ENTRE EL ENFERMO Y
DIOS

Hay algo en la otra orilla que no

está supeditado a la consecución de la salud. En la ribera de la esperanza hay un bien que, a diferencia de todos los bienes terrenos, puede ser alcanzado inmediatamente por el enfermo: es Dios. Precisamente la enfermedad puede ser un camino más corto y seguro que la salud para alcanzarle. La enfermedad consigue su más noble empeño cuando, tras la codiciada meta de la salud, hace que el enfermo vislumbre otro objetivo más deseable: utilizar la enfermedad como medio de superación espiritual, unirse a Dios por la aceptación y la confianza, crecer en su amor.

Para lograrlo, la enfermera necesitará revestirse de «entraña de misericordia, benignidad, humildad, mansedumbre, longanimidad y, sobre todo de caridad» como recomienda San Pablo.

En una palabra: necesitará mucha abnegación. Enfermera o no, quien pretende llevar a alguien hacia Dios tiene que empezar por desaparecer. Una abnegación sonriente, amable, transida de ternura, empapada en fe, llevará insensiblemente el alma del enfermo al aprecio de las realidades sobrenaturales, le dejará en paz ante Dios. Entonces si que la enfermera podrá decir: «Misión cumplida».

# La miseria econômica de la zona soviética alemana

BERLIN (Exclusiva DK-A. I. AR-CO).—La reducción de la industria de aviones en la zona soviética es quizás el paso más evidente en las correcciones del plan de siete años, pero no el más importante. Para el que se haya ocupado más detenidamente de los hechos y cifras que el presidente de la comisión de planeamiento estatal, Leuschner, presentó a la duodécima sesión plenaria del Comité Central del partido Comunista, dos aspectos del plan para 1961 son mucho más caracteristicos de la miseria económica actual del Estado de Ulbricht: el aplazamiento de la esperanza de una meiora radical del nivel de vida a un tiempo indefinido, asi como la continuación del rumbo de la preferencia unilateral de la industria quimica y de la construcción de máquinas pesadas a costa de los bienes de consumo. En el año 1961, la zona debia alcanzar a la República Federal para solucionar de este modo uno de los problemas más urgentes del régimen. El descontento general por la cantidad y calidad de las mercancias ofrecidas constituve por si solo ya un factor poderoso. Pero también influye sobre las personas que reflexionan sobre su futuro bajo el comunismo y desempeña un papel fomentador en la huida en masas de la zona. Se añade el hecho de que la mitad de los refugiados tienen menos de 25 años, la natalidad en la zona es reducida —la zona soviética es uno de los pocos paises que se ñala un déficit de nacimientos y como consecuencia, la falta de mano de obra se ha convertido en un problema grave. Pero esta dificultad es sólo una entre muchas y poca esperanza de mejorar existente mientras la zona continúe trabajando según la filosofía estéril de la economía dirigida del bloque oriental.

Consideremos, como ejemplo, la industria quimica tan importante. Cuando se publicó el plan de siete años, el objetivo evidente era con-

vertirla con la ayuda soviética en la industria capaz de eliminar el retraso del bloque soviético en el sector quimico. Ahora, dos años después, esta industria padece de una falta acusada de mano de obra experimentada. Además sufre de la reducción de los créditos soviéticos con los que habian contado los planeadores y padece de la falta de divisas necesarias para adquirir las materias primas más importantes que no posee la zona —falta originada por la orientación unilateral del comercio zonal. En la industria de máquinas, la situación es parecida. Bajo el protectorado soviético la tradicionalmente elevada capacidad de fabricación de máquinas ligeras e instrumentos de persecución fué pasada por alto y se creó a la fuerza una industria de máquinas pesadas que debia ser apoyada sobre todo por materias primas procedentes de la Unión Soviética. Pero ahora, Leuschner atribuyó el retraso del cumplimiento del plan respecto de la construcción de máuinas pesadas al abastecimiento insuficiente e irregular de materias primas.

¿Y la medicina administrativa a la economia zonal languideciente por el estratega superior Ulbricht? Estricta economización de las inversiones, anunciación de la miseria de divisas, mayor «productividad del trabajo» (es decir, forzada explotación de la fuerza trabajadora humana), continuación de los privilegios de la industria quimica y de máquinas pesadas sin considerar la cons-

## Kaleidoscopio

TODO ES SEGUN EL COLOR

Un individuo se encuentra con un amigo, al que dice:

—¡Oh! ¡Qué anchas son las calles, qué altos los hombres, qué grande es mi casa, qué vasto es el mundo!

—¿Te has vuelfo loco? ¿A qué viene eso?

—Es que acabo de apearme, después de seis horas de viaje, de un cochecito utilitario.

#### AI LA PELICULAS

TITULO, «REY DE OROS, EL»; clasificación moral, 3, mayores de 21 años; género, comedia musical en tres actos; original de Luis F. de Sevilla y Luis Tejedor. Ilustraciones de F. Moreno Torroba; compañia, A. Medio-M. Boldoba; fecha de estreno, 19-4-61. Teatro Cómico. Madrid.

Sintesis. Una muchacha casada quiere «vivir su vida». Surge inesperadamente el conflicto matrimonial y el desenlace es feliz gracias al arrepentimiento de la soñadora jovencita. Comedia musical, o vodevil de los llamados de enredo, se desarrolla en viejo estilo y sus escenas, ligeramente graciosas, se animan con unos cuantos números melódicos y pegadizos. Nada sorprende pero divierte al público que no busca morbosidades ni excesiva picardia. Graciosa interpretación de los actores-cantantes. Defectos propios de un ambiente frivolo en el que todo acaba bien y nada reviste gravedad.

#### Estrangulada en su granja de Kenya

NAIROBI (Kenya).—Una mujer blanca, Mars. Christine Swanepoel, ha sido encontrada muerta en una granja de Sotik, aparentemente estrangulada por las ropas de dormir, según manifiesta la Policia.

La señora Swanepoel, sudafricana, dirigia una granja. Deja dos hijos. La Policia habia dado anteayer la voz de alarma al registrar la presencia de un africano sospechoso en los terrenos próximos a la granja. Todas las investigaciones realizadas han resultado inútiles hasta este momento, y el individuo no ha podido ser detenido.

Se trata del segundo asesinato de una mujer blanca en el plazo de diez dias. Mrs. Norah Osborne, de treinta y dos años, fue asesinada en su granja cerca de Narok el 5 de mayo.

La Policia ha informado que nadie parece indicar que el Mau Mau, las cuestiones politicas o las raciales tengan algo que ver con el estrangulamiento de la señora Christine Swanepoel, ama de llaves de una granja en la zona de Sotik.

La Policia busca a un africano en relación con el crimen.—EFE.

tante pérdida de prestigio moral. Todo esto significa una interrogación aún más fuerte en el bloque económico comunista y, con ello, también en el sector económico, la consolidación de la división alemana.

# Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arades de Prensas de Trilladeras de Aventaderas de Calzes y bujes de En la fundición de

ALAFIOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo grad Pedidos a Hijos de Jerge Martín. Alaejos (Valladelid)

## ACTUALIDAD

MADRID, 17.—Se ha celebrado hoy en Madrid, con extraordinaria animación la cuestación a beneficio de la Asociación Española Contra el Cáncer, la cual recaudó el año pasado más de once millones de pesetas.

Desde las primeras horas de la mañana recorrieron las calles numerosas señoritas integradas en ciento dos mesas petitorias que habían sido instaladas en los lugares más estratégicos de la ciudad.

La marquesa de Villaverde, presidenta de la citada Asociación presidió a su vez la mesa petitoria situada frente al número 22 del Paseo del Prado. Las restantes mesas estuvieron presididas por las esposas de los ministros, miembros del Cuer po Diplomático y otras personalidades.

La cuestación ha sido muy lucida y se espera que rebasará la del año pasado.—(Cifra).

MADRID, 17.—El alcalde de París, que estos días visita la capital de España como huésped oficial de la misma, estuvo esta mañana en el Parque Sindical de Puerta de Hierro, recorriendo detenidamente sus instalaciones, de las que hizo grandes elogios.—EFE.

GINEBRA, 17.—Esta mañana ha reanudado sus sesiones la Conferencia de paz en Laos, que se está celebrando en esta capital.

Se ha hecho ver la necesidad de que las fuerzas comunistas cumplan la orden de «alto el fuego» y a tal efecto será cursada una petición a la Unión Soviética y a la Comisión asiática de armisticio en Laos, con el fin de que finalicen los ataques de las fuerzas comunistas, que están poniendo en peligro la Conferencia de Paz de Ginebra.—EFE.

WASHINGTON, 17.—El embajador de Corea del Sur en esta capital
ha manifestado que el golpe de Estado producido en su país, va contra la voluntad del pueblo y que,
por tanto, fracasará.—EFE.

VIENA, 27.—En fuentes autorizadas de esta capital se informa que los Estados Unidos se han dirigido de modo no oficial al Gobierno austríaco en el sentido de si una entrevista entre el Presidente de los Es-

tados Unidos John F. Kennedy y el primer ministro de la Unión Soviética, Nikita Krustchev podría celebrarse en Viena.

Según noticias posteriores, la citada entrevista entre ambos dirigentes norteamericano y ruso tendrá lugar en esta capital el día 3 del próximo mes de junio.—EFE.

Se vende casa libre, dos pisos, Los i-ilas, 6. Razón: Teléfono 1751.

#### Durante siete horas estuvo interrumpida la circulación en la carretera de Madrid - Alicante

ALICANTE.—Durante siete horas ha estado interrumpida al tráfico la carretera general de Alicante. a Madrid, en las proximidades del pueblo de Sax, por avería de un camión de gran tonelaje, matrícula verde B-552700, que quedó detenido en plena marcha y atravesado en la pista. El vehículo iba cargado con 20 toneladas de chatarra y, al rompérsele la transmisión, quedó inutilizado para circular. Siete horas de denodados esfuerzos se invirtieron en aparcarlo a un lado de la carretera y, durante este tiempo fue desviada la circulación por una carretera secundaria provincial. El tráfico por la carretera general se restableció de madrugada.—(Cifra),

ANCIANA ATROPELLADA POR UN «JEEP»

ALCOY.—Falleció al ser arrollada por un «jeep», la anciana de setenta años de edad doña Virtudes Blasco Beneyto.

El hecho ocurrió en la carretera de Alcoy a Bañeres, y el vehículo era el ET-37900, de la Agrupación de Infantería de Vizcaya número 31, de guarnición en esta plaza y que conducía el soldado Rafael Llopis Bolinche.—(Cifra).

# Tras la conferencia de Moscú

No conviene ignora al enemigo aunque sea poco lo que nos pudiera decir. Su táctica es el silencio y no le va mal. La charlataneria a nada conduce. En el desgraciado caso de Cuba lo hemos comprobado plenamente. Pues bien, ahora se han reunido los secuaces de la maldad en su guarida Central de Rusia, para seguir maniobrando para acabar con el mundo que llaman capitalista. Como si ellos no fueran el monstruo del capitalismo con una enormisima y descomunal cabeza—cual no la ha habido en el mundo.

Rusia es, después de Norteamérica, la potenticia financiera más grande con la diferencia notabilisima a favor del capitalismo de Occidente que el Estado Ruso ha anulalado la economia individual y solo subsiste brutalmente la suya; excepción hecha de los ricos entre ellos los jerifaltes rojos. Sin embargo para no quitar el sabor soviético a la información conservaremos el lenguaje del ruso. Primer Capitulo: Europa y Africa. En el momento actual los paises capitalistas de la Europa occidental no son campo propicio para una acción inmediata. Los esfuerzos de los partidos comunistas y obreros y del poderoso bloque de las fuerzas socialistas de ¡¡paz!! serán más rentables (vaya una palabreja, pero que tiene su significado politico más que financiero) en Asia, Africa y sobre todo en América latina. No obstante hay que tener a la vista en Europa las perspectivas revolucionarias que puedan ofrecerse en España, Portugal e Italia. En este último pais la fuerza electoral y de masas del partido comunista y las vacilaciones de los partidos burgueses clerical—fascistas pueden ser utilizables si el partido comunista italiano sigue dando pruebas de disciplina y estrecha sus lazos con las fuerzas del partido socialista democrático y las corrientes progresivas de este y de la democracia cristiana impacientes por libertarse de la presión asfixiante del Vaticano».

Por hoy nada más. Que aprovechen estas declaraciones los que tienen que aprovecharlas en Italia, lugar muy asequible para el comunismo si no fuera por los consejos salvadores de personalidades sensatas, prudentes que no hacen el juego a la maldad.



en Avila (Jardines de San Roque)

VIERNES 19 MAYO

7,30 tarde y 11 noche

POR UN SOLO DIA



Presenta su Extraordinaria Compañía Internacional de

# Circo Ecuestre y Fieras

encuadrada en

**CONSTELATION SCHOW 1961** 

¡El más sensacional conjunto de grandes figuras del Circo Mundial!

¡Es una «Constelación» de grandes estrellas mundiales!

## GITTA MORELLY

La espléndida belleza (MIS ALEMANIA 1960) sorprendente estrella del HANSA THEATRE de Hamburgo

EL EMULO de Boris Karl Frankestein ROBOT: El hombre del año 2 000

Hermanos Martini
dislocentes payasos internacionales

## BELITA

lindísima monociclista musical

## INDIO ZOPPE El singular artista cinematográfico con su

## ELEFANTA CHULA

El proboscidio mastodóntico con cinco mil kilos de peso

## **Duo Mery Sisters**

singulares vedettes melódicas

## Los feroces leones del Congo

presentados por PAUL NOEL (Primera vez el intrépido

Monroe (El prodigio del rulo)
LOS CABALLITOS ESCOCESES

con su PERRO DANY

IRMAS JULIETAS Las novias del espacio

artista enciclopédico y animado

## Henry Tony

El enigmático superfantasista moderno
CHIQUILIN and Co el gigante del circo

Jefe de pista F. GOMFZ — Animador C. SALVADOR Orquesta HISPANIA dirigida por el maestro Carlos PEZZI Al solavox: A. GANCEDO

## MANUEL RUEDA

El célebre caballero andaluz con sus

TOROS BRAVOS AMAESTRADOS